Corrigé langage mathématique

Passer d’ une phrase a une expression mathématique

1) a-Z:§
8 4

2) b=a(3++/5)

3) x=—a+-—-b
5

9221
2

5 2=a+

6) 2=

7) c—(a-b)=2d

8) d=(x—-a)-b
9) 5n=39+2n
10)&-}-1:2

a b ¢

Deuxiéme liste :
2
Y o
2 2
3+2a
3) &-k?
4) ab + 2c)
5) 22+ ab
6) 2(a+b)a
7) (a+4)(a-4)

8 L+2a
b

1
b+ 2a

10) §(a+ b)

9)

S ... alors, réciprogue et équivalence

S AdorsB:Sn33adorsn>6: fausse(cex: 4)
S AdorsC:Sn33aorsn>2:vrae

S BaorsC:S n>6dorsn>2: vraie

S BaorsA:sn>6adorsn3 3:vrae
SiCaorsA:sn>2,aorsn? 3:faux (cex:2,5)
SiCaorsB:sn>2aorsn>6: faux (cex: 4)

Avec letableau :
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1) Sa+tb=c+dadorsa=cetb=dfausse;sa=cetb=daorsa+b=c+dvrae
maisil n'y apas d équivalence car I’ une des phrases est fausse

2) Satx=a+yadorsx=y,vrae;sx=yaorsa+x=a+yvrae.
Equivalence:a+x=a+yd et seulements x =y

3) Sixy>0adorsx>0ety>0: fausse ( les deux peuvent étre négatifs) ;
s x>0ety>0aorsxy > 0vrae; pasd équivaence

4) Sixy=0aorsx=00uy=0vraie;sx=0ouy=0aorsxy =0vrae.
Equivalence, xy =0s et seulementss x=0ouy =0

5 Six+4>0dorsx>0,fausse. Si x>0aorsx +4>0vrae, pasd équivalence

6) Sx>0dorsx+4>4vraie;sx+4>4aorsx>0vrae.
Equivalence: x> 04d et seulementsi x +4>4

7) Siax=ayaorsx =y fausse(a=0nedonnerien) ;s x=y adorsax = ay . vraie. Pas
d équivaence

8) Si x est un multiple de 5 alors le chiffres des unités est 5 faux ; si le chiffre des unités
est 5aorsx est un multiplede 5, vraie . Pas d' équivalence

9) Six=2dorsx?=4vrae; s x?=4aorsx =2 fausse ( on peut avoir -2) ; pas
d équivaence

10)S %>O alorsx>0vraie;six>0alors%>0 vrae.

Equivalence: 1 >0 s et seulementsi x>0
X

11) S ABC est un triangle rectangle en A alors BC? = AB2 + AC? vraie;
s BC?2=AB2+ AC2dors ABC trianglerectangleen A ; vraie.
Equivalence: ABC est un trianglerectangleen A s et seulement s BC2=AB2 + AC?
12) Si on est le 1¥ janvier alorsle lycée est fermé, vrai ; s le lycée est fermé alors on est
le 17 janvier , fausse . Pas d’ équivaence
13)Si AB=CD aors ABDC est un parallédogramme, vraie ; st ABDC est un
parallédogramme alors AB=CD , vraie.
Equivalence : ABDC est un parallélogramme si et seulement s AB = CD
14) S AB = CD alors AB=CD , fausse. Si AB=CD alors AB = CD vraie; pas
d équivaence
15) S ABCD est un rectangle alors AC = BD vraie; ss AC = BD alors ABCD est un
rectangle fausse . Pas d’ équivalence

Négation d’une phrase
1) Aujourd hui le soleil ne brille pas
2) Lesdroitesd et d' sont sécantes
3) x112
4) x £0
5) Il existe des triangles non rectangles
6) Tousles nombresréels vérifient x2>0
7) Tous les quadrilatéres sont inscriptibles dans un cercle
8) Il existeunréel x tel quex2<1
9) Touslestriangles n’ont que des angles aigus
10) Il existe un réel x tel que x2 = x
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Et,ou
1)
2)

Si ABCD estuncarrédecentre O aorsO | [AC] ...et...... Ol [BD]
Si ABCD est un trapéeze aors (AB) et (CD) sont paralléles ...ou...... (AD) et (BC)
sont paralléles

3) SiABCestuntriangleisocélealorsAB =AC ...ou. ... BC=BA ...ou... CA=CB

4) SAB=AC...é...... AB =BC alors ABC est un triangle équilatéral

5) Sidetd sont desdroites pardlelesaors dCd'=f ...ou...d=d

6) S(x—1)(x—-3)=0dorsx=1...... ou....x=3

7) Six2+y?=0dorsx=0...... [ SO y=0

8) S a>0dors(a>0...€...... b>0)...... ou.....(a<0...e...b<0)

9) Sxl ]-5;-2[ E]2;5[dors—5<x<-2 ...0u...2<x<5

10)Six1 ]-57[C]- 39 dors—5<x<7.....et....—3<x<9
Contraposee

1) Sx?116dorsx* 4

2) S AB2+AC?1 BC?aorsABC n'est pasrectangleen A

3) Sin?estimpair dorsnestimpair

Démonstration

Lacontraposée est : S n est impair alors n? est impair

Montrons que cette propriété est vraie :
Soitn=2p+laorsm=4p+4p+1=2(2p?>+2p)+1qui est bien un nombre impair



